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AVVISO PUBBLICO

ATTIVAZIONE CENTRI ESTIVI 
INVITO A PARTECIPARE E APERTURA ISCRIZIONI
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L’Amministrazione comunale, in attuazione dell’articolo 63 del Decreto Legge n. 73 del 25 maggio 2021, e dell’Allegato 8, del Ministero della Salute del 21 maggio,  ha approvato due progetti relativi ad attività educative e/o sportive e/o ludiche e/o ricreative rivolte a bambine/i e ragazze/i dai 3 ai 17 anni, sul territorio comunale nel periodo estivo (luglio – settembre 2021). 
I progetti “CENTRI ESTIVI” saranno realizzati da: 

1) “La Casa del Sole”, Cooperativa Piccoli Raggi: 

Il Centro Estivo “La Casa del Sole” si terrà presso la sede di via Beethoven 2, dal lunedì al venerdì dalle ore 7:00 alle ore 17:00, l’orario d’ingresso viene consentito fino alle ore 9:00 e l’orario di uscita dalle ore 13:00 alle ore 17:00 (non sono escluse le uscite anticipate motivate dal genitore).

Le attività hanno durata di n°14 settimane da lunedì 14/06/2021 a venerdì 17/09/2021(esclusa la settimana di ferragosto e i giorni in rosso del calendario. Il progetto è in corso. 

Attività previste: 
· attività globale motoria: uso libero del corpo nell’ambito di uno spazio delimitato e sicuro, con numerose possibilità di movimento, che rappresenta, in questa fascia d’età, l’elemento importantissimo per la crescita;

· manipolazione (creta, pasta alimentare, ecc…) e travasi;

· laboratori di diversa tipologia, in base alle fasce d’età:

o laboratorio di musica: l’esplorazione sonoro-musicale rappresenta uno strumento per conoscere il sé ed esprimerlo, comunicare con l’altro e relazionarsi con l’ambiente. I più grandi saranno coinvolti anche nella costruzione di semplici strumenti con materiali di recupero.

o laboratorio di lettura: fin dai primi mesi di vita, si stimolano le capacità comprensione dei bambini, e si anticipa la loro acquisizione del linguaggio;

o laboratorio teatrale: già nella sezione dei grandi (24/36 mesi), il bambino è in grado di esprimere naturalmente una teatralità spontanea e istintiva che grazie alla guida di un esperto, potrà essere stimolata, valorizzata e arricchita;

o laboratorio sulle emozioni: nei bambini più grandi, attraverso conversazioni, racconti, musica ed elaborati grafici, viene sviluppata la consapevolezza delle proprie emozioni e sentimenti;

o attività grafico-pittorica: i bambini sono accompagnati nella scoperta delle sensazioni ed emozioni che suscita l’uso di diversi materiali (tempere, pastelli a cera, matite, colori a dita, gessi, ecc.), con cui lavorare su diverse superfici;

o laboratorio di giardinaggio: grazie alla cura del giardino o la coltivazione di un piccolo orto, i bambini impareranno l'amore e il rispetto per la natura e riceveranno molte soddisfazioni nel veder crescere le proprie piantine. Due gli scopi principali di questa attività all'asilo: avvicinare il bambino all'ambiente ed educarlo alla cura delle piante.

- attività all'aperto: grazie al giardino esterno, attrezzato con giochi e percorsi ludici, i piccoli possono trascorrere del tempo all'aria aperta, e fare nuove esperienze.

Fascia di età: 

- bambini della scuola dai 3 ai 5 anni sono previsti n. 5 gruppi da 5 bambini;

- bambini della scuola primaria dai 6 ai 10 anni sono previsti n. 5 gruppi da 7 bambini.

Numero massimo: 60 iscritti

Giorni: dal lunedì al venerdì (esclusa la settimana di ferragosto). 

Recapiti: Telefono (sms e/o whatsapp): 347 558 8799 

e-mail: piccoliraggi@gmail.com 

2) “Coltiviamo Talenti” Associazione di Promozione Sociale. 

Il Centro Estivo “GREEN CAMP Giornaliero 2021" si terrà presso il parco comunale Santa Greca dal lunedì al venerdì dalle ore 9:00 alle 12:00. 

Le attività hanno durata di n° 3 settimane da lunedì 26/07/2021 a venerdì 06/08/2021 e SOLO SU RICHIESTA da lunedì 23/08/2021 a venerdì 27/08/2021 dalle ore 16:30 alle ore 19:30.

Attività previste: 
· laboratori; 

· atelier;

· giochi di costruzione;

· giochi di fortuna;

· giochi di competizione;

· giochi di società;

· giochi di finzione;

· giochi con l’acqua e tanto altro.

Fascia di età: dai 3 ai 5 anni e dai 6 ai 11 anni. 

Numero massimo: 21 iscritti 

Giorni: dal lunedì al venerdì (durata di n. 3 settimane da lunedì 26/07/2021 a venerdì 06/08/2021 e SOLO SU RICHIESTA da lunedì 23/08/2021 a venerdì 27/08/2021 dalle ore 16:30 alle ore 19:30). 

I bambini di età compresa tra i 6 e gli 11 anni potrà partecipare al Centro estivo il LUNEDÌ- MERCOLEDÌ E VENERDÌ DALLE ORE 9:00 ALLE ORE 12:00.

I bambini di età compresa tra i 3 e I 5 anni potrà partecipare al Centro estivo il MARTEDÌ E IL GIOVEDÌ DALLE ORE 9:00 ALLE ORE 12:00.

Recapiti: telefono: 388 4586766 -(sms e/o whatsapp) 3441273421 

e-mail/pec: coltiviamotalentiaps@gmail.com 

ISCRIZIONI
Le iscrizioni si potranno effettuare a partire dal 15 luglio fino al 22 luglio e dovranno pervenire ai soggetti gestori dei progetti “ CENTRI ESTIVI” via mail o ai numeri telefonici sopra indicati con sms o whatsapp. 

I soggetti gestori dovranno stilare un elenco dei minori ammessi tenendo conto dell’ordine cronologico di presentazione delle domande fino alla copertura dei posti disponibili. 

All’atto dell’iscrizione dovranno essere fornite le seguenti informazioni: nome e cognome del minore, età, indirizzo, recapito telefonico del genitore, inoltre, il soggetto gestore dovrà acquisire copia del documento di identità del genitore e in caso di delega al ritiro del figlio minore al centro estivo, dovrà essere compilato apposito modulo messo a disposizione dal gestore.
Per favorire i momenti di aggregazione, gioco e formazione per i minori partecipanti ai CENTRI ESTIVI è previsto un contributo alle famiglie, ancora da quantificare sulla base del numero dei partecipanti alle attività proposte e che sarà comunicato contestualmente all'eventuale ammissione. 

Ciascun minore, al fine di consentire la massima partecipazione a ciascun Centro estivo, potrà essere ammesso a un SOLO progetto seguendo l’ordine cronologico di iscrizione per cui riceverà il contributo ammissibile, qualora intenda partecipare anche ad altri progetti dovrà sostenere a proprio carico l’intera quota di partecipazione.
Decimomannu 14.7.2021 

Il Responsabile del 1° Settore

f.to Dott.ssa Donatella Garau
