IL RESPONSABILE DEL 1° SETTORE

Visto il Decreto Sindacale N°2/2021 di conferimento dell’incarico di posizione organizzativa relativa al 1° Settore;
PREMESSO CHE:

· la legge 18 marzo 1968 n. 337 all’art. 9 stabilisce che le amministrazioni comunali sono tenute a predisporre un elenco da aggiornare annualmente delle aree disponibili e attrezzate per l’attività di spettacolo viaggiante e ad approvare un regolamento che ne disciplini le modalità di assegnazione; 

· l’art 1 della l. 18.3.1968 n. 337 riconosce la “funzione sociale” dell’attività di spettacolo viaggiante svolta in modo itinerante o a carattere permanente;

CONSIDERATO CHE:

- che nell’ultima domenica di settembre di ogni anno si svolge a Decimomannu la tradizionale sagra di S. Greca;

- che in occasione di tale festività l’Amministrazione deve provvedere all’assegnazione delle aree pubbliche disponibili per l’installazione delle attrazioni dello spettacolo viaggiante;

- che la concessione di tali aree deve essere rilasciata ai sensi dell’art. 9 della legge 18.09.1968, n° 337 direttamente agli esercenti muniti della prescritta autorizzazione; 


- per l’installazione di tali attività viene ormai da diversi anni individuata un’area apposita presso lo spazio sterrato antistante la piazza S. Greca;

- tale area è insufficiente in rapporto al consistente numero di richieste di suolo pubblico che ogni anno propongono gli esercenti, per cui è necessario formulare apposita graduatoria di assegnazione degli spazi;

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n° 18 del 28.04.2021 con la quale è stato modificato il Regolamento comunale per la concessione di spazi ed aree pubbliche per le attività dello spettacolo viaggiante approvato con la deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 5.5.2016 e modificato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 21 del 23.04.2018 e n. 12 del 29.03.2019;
VISTO il Regolamento predisposto in esecuzione del disposto dell'art. 9 della legge 18 marzo 1968 n. 337 e successive modifiche e integrazioni che disciplina la concessione delle aree comunali per l’installazione, sia ricorrente che occasionale, delle attività dello spettacolo viaggiante e dei parchi di divertimento; 
RICHIAMATI IN PARTICOLARE:

-l’art.6 “manifestazioni ricorrenti” il quale individua la sagra di Santa Greca di settembre tra le manifestazioni ricorrenti;

- l’art.5 “luoghi di svolgimento delle attività” il quale individua quale area comunale disponibile per le manifestazioni ricorrenti di cui all’art. 6, l’area antistante la piazza della chiesa di Santa Greca adiacente al polo fieristico;

- l’art. 10 il quale stabilisce che la concessione delle aree per l'esercizio dell’attività di spettacolo viaggiante è rilasciata dal Responsabile del I° Settore – ufficio Attività Produttive, all’operatore in possesso della licenza d'esercizio prescritta dalla normativa vigente, che abbiano presentato regolare richiesta in carta legale;

- l’art. 12 del predetto regolamento stabilisce quanto segue:
- la concessione delle aree, in caso di pluralità di domande, dovrà avvenire previa procedura ad evidenza pubblica e secondo graduatoria di anzianità suddivisa per categoria di attrazioni formulata sulla base dei requisiti e dei rispettivi punteggi indicati all’art. 12 del regolamento.

- l’avviso pubblico dovrà essere emanato dal Responsabile del settore competente, conformemente al regolamento e dovrà contenere il termine perentorio di scadenza per la presentazione delle domande, l’indicazione delle aree pubbliche disponibili risultante da relativa planimetria allegata al bando, i requisiti di ammissibilità e la modalità di partecipazione alla manifestazione. 

- l’avviso dovrà essere pubblicato all’albo pretorio almeno per trenta  giorni consecutivi decorrenti dalla data di pubblicazione, sul sito web istituzionale del comune nella apposita sezione di amministrazione trasparente e inviato alle associazioni di categoria maggiormente rappresentative.

VISTA la deliberazione della Giunta Comunale n. 61 del 17.6.2021 con la quale:

· Si dettavano direttive al Responsabile del 1° Settore per:

Provvedere a tutti gli adempimenti necessari per l’avvio delle procedure ad evidenza pubblica finalizzate alla predisposizione delle graduatorie per le attività di commercio e somministrazione di alimenti e bevande e di spettacolo viaggiante mediante avvio di procedura ad evidenza pubblica;

· Si stabiliscono le seguenti tempistiche in deroga ai Regolamenti comunali citati in premessa, per le procedure finalizzate alla predisposizione delle graduatorie come di seguito indicato:

· PER LE ATTIVITA’ DI SPETTACOLI VIAGGIANTE:

- il termine per la presentazione delle domande previsto dall’art. 11 del Regolamento comunale al 30 giugno di ogni anno, per l’anno 2021 è stabilito al ventesimo giorno dalla data di pubblicazione dell’avviso pubblico di indizione della procedura ad evidenza pubblica,

- il termine di cui all’art. 12 primo capoverso del Regolamento comunale è stabilito per l’anno 2021 al ventesimo giorno dalla data di pubblicazione dell’avviso pubblico.

- il termine di cui all’art. 12 penultimo capoverso del Regolamento comunale per la notifica dell’esito della procedura ad evidenza pubblica è stabilito per l’anno 2021 in giorni 15 prima dell’inizio della manifestazione.
· OMISSIS…..
· Si dà atto che l’avvio delle procedure ad evidenza pubblica è esclusivamente finalizzato a disporre delle graduatorie qualora possa risultare possibile lo svolgimento della sagra secondo l’evolversi del quadro epidemiologico e dello scenario normativo in materia di contenimento dell’epidemia da COVID 19;

· Si dà atto che a seguito dell’evolversi dello scenario epidemiologico e normativo si procederà ad adottare ulteriori direttive per porre in essere gli eventuali successivi adempimenti inerenti lo svolgimento della sagra;

RICHIAMATA la deliberazione della Giunta comunale n. 60 del 17.6.2021 con la quale sono stati approvati i “CORRISPETTIVI A CARICO DEGLI OPERATORI ESERCENTI ATTIVITÀ DI COMMERCIO E SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI E BEVANDE E DEGLI ESERCENTI ATTIVITÀ DI SPETTACOLO VIAGGIANTE PER LA SAGRA DI SANTA GRECA 2021”;
PRESO ATTO CHE detti corrispettivi sono stati determinati in :
	SPETTACOLI VIAGGIANTI

	
	OGGETTO
	COSAP E TARI
	QUOTA DI PARTECIPAZIONE

	6 a
	LUNA PARK CON SUPERFICIE OCCUPATA DA 0 MQ A 100 MQ
	€. 0,64  X mq
	€. 4,00 X MQ 

	6 b
	LUNA PARK CON SUPERFICIE OCCUPATA DA 101 MQ A 200 MQ
	€. 0,64 X mq
	€. 3,70 X MQ

	6 c
	LUNA PARK CON SUPERFICIE OCCUPATA DA 201 MQ A 400 MQ 
	€. 0,64 X mq
	€. 2,65 X MQ

	6d


	LUNA PARK CON SUPERFICIE OCCUPATA DA 401 MQ A 800 MQ 
	€. 0,64 X mq
	€. 2,50 X MQ

	
	LUNA PARK CON SUPERFICIE OCCUPATA DA 801 MQ A 1500 MQ
	€. 0,64 X mq
	€. 2,40 X MQ


VISTA la propria determinazione n.922 del 30.6.2021 con la quale si è stabilito:

· di indire procedura ad evidenza pubblica per la formazione della graduatoria finalizzata alla concessione di aree pubbliche agli esercenti l’attività di spettacolo viaggiante in occasione della sagra di S. Greca di settembre anno 2021 che si terrà dal 24 settembre 2021 al 28 settembre 2021;

· di approvare l’avviso pubblico finalizzato alla formazione della graduatoria finalizzata all’assegnazione di aree pubbliche agli esercenti l’attività di spettacolo viaggiante in occasione della sagra di S. Greca di settembre anno 2021, redatto conformemente al regolamento approvato dal Consiglio comunale con deliberazione n° 18 del 28.04.2021 e gli allegati moduli che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto;

· di stabilire che il termine perentorio per la presentazione delle domande è fissato al 20° giorno decorrente dalla pubblicazione della presente determinazione e dell’avviso;

· di pubblicare nell’albo pretorio on line per venti giorni consecutivi, a decorrere dal 30 giugno 2021 e sino al 19 luglio 2021 sul sito del comune www.comune.decimomannu.ca.it.
RAVVISATO che il bando contiene refusi ed errori materiali nei termini stabiliti per la presentazione delle istanze ed è necessario provvedere alla rettifica e integrazione dello stesso;

RITENUTO modificare il predetto bando e stabilire conseguentemente  il nuovo termine di scadenza per la presentazione delle domande;
VISTI:

· il Regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei servizi;

· lo Statuto del Comune di Decimomannu;

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante il “Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali”, ed in particolare l’articolo 107, regolante funzioni e responsabilità della dirigenza;

Acquisiti i seguenti preventivi pareri:

- PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA AMMINISTRATIVA (ai sensi dell’art. 2 del regolamento comunale sui controlli e art. 147 bis del TUEL, come modificati dal d.l. n. 174/2012, convertito in l. n. 213/2012):

Il Responsabile del 1° Settore, Donatella Garau, giusto Decreto Sindacale n. 2/2021, esprime parere favorevole sulla proposta di determinazione n. 1010/2021 attestandone la correttezza, la regolarità e la legittimità perché conforme alla normativa di settore e alle norme generali di buona amministrazione. Assicura, inoltre, la convenienza e l’idoneità dell’atto a perseguire gli obiettivi generali dell’Ente e quelli specifici di competenza assegnati.

IL RESPONSABILE DEL 1° SETTORE

           Dott.ssa Donatella Garau

- PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE E ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA (ai sensi dell’art. 3 del regolamento comunale sui controlli e artt. 49 e 147 del TUEL, come modificati dal d.l. n. 174/2012, convertito in l. n. 213/2012):

La presente proposta non necessita di parere di regolarità contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell’ente.

DETERMINA

Di prendere atto della premessa che forma parte integrante e sostanziale del presente atto;
Di modificare la determinazione n. 922 del 30.6.2021 come di seguito precisato:

-rettificare e integrare l’avviso pubblico per la formazione della graduatoria finalizzata all’assegnazione di aree pubbliche agli esercenti l’attività di spettacolo viaggiante in occasione della sagra di S. Greca di settembre anno 2021 che si terrà dal 24 settembre 2021 al 28 settembre 2021, redatto conformemente al Regolamento approvato dal Consiglio comunale con deliberazione n° 18 del 28.04.2021 e gli allegati moduli che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto;

-di dare atto che il termine perentorio per la presentazione delle domande è fissato al 20° giorno decorrente dalla pubblicazione della presente determinazione e dell’avviso;
-di stabilire il termine perentorio per la presentazione delle domande al 20 luglio 2021;
-di pubblicare nell’albo pretorio on line per venti giorni consecutivi, a decorrere dal 1° luglio 2021 e sino al 20 luglio 2021 sul sito del comune www.comune.decimomannu.ca.it.
-di inviare l’avviso alle associazioni di categoria maggiormente rappresentative;
-di atto che l’avvio della procedura ad evidenza pubblica è esclusivamente finalizzato a disporre delle graduatorie qualora possa risultare possibile lo svolgimento della sagra secondo l’evolversi del quadro epidemiologico e dello scenario normativo in materia di contenimento dell’epidemia da COVID 19;

il Responsabile del 1° Settore Donatella Garau da atto che il presente provvedimento verrà pubblicato contestualmente sul sito web “amministrazione trasparente” nella sezione corrispondente ai sensi dell’allegato del d.lgs. n. 33/2013.

Il Responsabile del 1° Settore

     Dott.ssa Donatella Garau

