Si comunica che è attiva una
CONVENZIONE

Tra il Comune di decimomannu e l’Associazione Nucleo Operativo di Protezione Civile “I Falchi ONLUS”

Per ATTIVITA’ DI SUPPORTO PER I SERVIZI SOCIO – ASSISTENZIALI

Si tratta di attività di trasporto e accompagnamento a favore di persone che necessitano di accertamenti sanitari e trattamenti medici presso strutture ospedaliere, per prevenire o rimuovere situazioni di pericolo nelle abitazioni dei cittadini e per distribuzione di derrate alimentari, nonché a garantire la presenza in occasione di iniziative e manifestazioni organizzate dall’Amministrazione a rilevanza sociale, religiosa, culturale, sportiva e ambientale, con un nucleo di operatori e mezzi variabile a seconda della tipologia e della rilevanza dell’iniziativa, d’intesa con l’Amministrazione Comunale.

a) per usufruire del servizio la persona si rivolge al Servizio Sociale Professionale del Comune di Decimomannu e presenta apposita domanda su modello predisposto dall’Amministrazione comunale evidenziando l’attività di cui  necessita, documentando il bisogno sanitario e dichiarando che, per le sue condizioni fisiche, non può utilizzare i mezzi pubblici e non può usufruire di accompagnamento da parte dei familiari, specificandone i motivi;
b) Il Servizio Sociale, valutato che la richiesta sia pertinente, informerà via e.mail, con preavviso di almeno 24 ore, ove possibile, 
c) il responsabile del servizio di accompagnamento dell’Associazione, inviando un modulo contenente tutte le informazioni necessarie al trasporto secondo una scheda che verrà redatta d’intesa con l’Associazione.

Moduli per presentare apposita domanda 
